

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИННОВАЦИОННЫЙ ФОРУМ
«МЕЖДУНАРОДНОЕ ДЕЛОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО
В ОБЛАСТИ ИННОВАЦИОННОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»**

В Москве 26–28 июня 2002 года в рамках форума «Азиатско-тихоокеанское экономическое сотрудничество» (АТЭС) состоялся Инновационный форум «Международное деловое сотрудничество в области инновационного предпринимательства».

Инновационный форум стал одним из первых масштабных мероприятий АТЭС на территории России, способных оказать непосредственное влияние на устранение существующих информационных барьеров и возникновение новых деловых контактов, создать условия для реализации совместных бизнес-проектов в интересах малых и средних инновационных предприятий стран — членов АТЭС и России.

Организаторами Инновационного форума явились Министерство по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства РФ, Министерство промышленности, науки и технологий РФ, Торгово-промышленная палата РФ, Федеральный фонд поддержки малого предпринимательства, Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, Институт предпринимательства и инвестиций, Московская Ассоциация предпринимателей.

В работе форума приняли участие министр РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства Илья Южанов, исполнительный директор секретариата АТЭС г-н Александр де ла Пена, исполнительный директор корпорации малого и среднего бизнеса Японии г-н Коги Суджуе, директор по международным отношениям министерства экономики Мексики г-н Иван Орнелас Диас и другие официальные лица, ответственные за развитие предпринимательства в Российской Федерации и других странах — членах АТЭС, представители федеральных министерств и ведомств, главы региональных администраций, представители научных и деловых кругов.

Напомним, что Межправительственный форум «Азиатско-тихоокеанское экономическое сотрудничество» (АТЭС) образован в ноябре 1989 года. В настоящее время его участниками являются: Австралия, Бруней, Вьетнам, Гонконг, Индонезия, Канада, КНР, Республика Корея, Малайзия, Мексика, Новая Зеландия, Папуа-Новая Гвинея, Перу, Россия, Сингапур, США, Таиланд, Тайвань, Филиппины, Чили, Япония. В 1997 году, одновременно с приемом в АТЭС России, Вьетнама и Перу, введен 10-летний мораторий на дальнейшее расширение состава членов форума. На долю участников АТЭС приходится около 60% мирового ВВП, 50% объема внешней торговли и 40% населения.

**СЕМИНАР «О РОЛИ МАЛЫХ И СРЕДНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ
В ЭКОНОМИКЕ СТРАНЫ: МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ
И БУДУЩАЯ ПОЛИТИКА В РОССИИ»**

10–11 июля 2002 г. состоялся семинар «О роли малых и средних предприятий в экономике страны: международный опыт и будущая политика в России». Семинар был подготовлен Институтом Всемирного Банка (ИВН) при содействии программы «Мозговой Трест», Департаментом Всемирного Банка по региону Восточной Европы и Центральной Азии, Государственным университетом — Высшая Школа Экономики и Министерством по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства.

Одной из главных задач этого семинара было представление результатов исследований по малому предпринимательству, проведенных Институтом Всемирного Банка в ряде стран в рамках Программы «Brain Trust Program» при финансовой поддержке Правительства Японии, а также российский опыт взаимодействия малых и крупных предприятий. Во время семинара проведен «круглый стол» по обсуждению перспектив и проблем роста МСП в России.

Проведение семинара согласовалось с одной из основных целей Мирового Банка и ИВБ — оказывать содействие странам в осуществлении реформ путем распространения положительного опыта и практики международных программ. Основные участники семинара — ключевые российские министерства, ведомства, а также организации, имеющие непосредственное отношение к развитию и поддержке предпринимательства.

**ТРЕТЬЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И
ПРИКЛАДНЫЕ ВОПРОСЫ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ»**

С 30 июля по 4 августа 2002 года в г. Улан-Удэ проходила Третья Всероссийская научно-техническая конференция «Теоретические и прикладные вопросы современных информационных технологий».

**КОНФЕРЕНЦИИ,
СЕМИНАРЫ,
ВЫСТАВКИ,
А ТАКЖЕ
ДОКУМЕНТЫ,
ИНИЦИАТИВЫ
И ПРОСТО
НОВОСТИ**

**Сообщество
и проекты**

Целью проведения третьей Всероссийской научно-технической конференции «Теоретические и прикладные вопросы современных информационных технологий» являлась координация работ, выполняемых в области информатизации, и обмен опытом с молодежью.

Основными задачами конференции были: обсуждение проблем, методов и подходов в решении задач, связанных с исследованием и внедрением информационных технологий; обмен опытом; проведение сравнительного анализа и обсуждение результатов научных работ; обсуждение перспектив развития научных направлений, проводимых различными школами университетов и научных институтов; установление научных связей между молодыми и ведущими учеными России для ускорения развития и повышения уровня научных исследований, расширения возможностей внедрения результатов исследований в реальную практику.

Основными направлениями конференции являлись:

- Компьютерное моделирование.
- Компьютерные сети и телекоммуникации.
- Методология и технология разработки интегрированных информационных систем.
- Системы искусственного интеллекта.
- Геоинформационные системы и САПР.
- Дистанционное обучение и образование.
- Развитие единого информационного пространства сферы образования и науки.

Организаторы конференции — Министерство образования РФ, Министерство образования и науки РБ, Российский фонд фундаментальных исследований, Федеральная целевая программа «Интеграция», Государственный НИИ информационных технологий и телекоммуникаций, Российской НИИ развития общественных сетей, Бурятский научный центр СО РАН, Восточно-Сибирский государственный технологический университет.

3-Я ИНВЕСТИЦИОННАЯ ЯРМАРКА ФОРУМА АТЭС

С 9 по 12 сентября 2002 года в г. Владивостоке пройдет 3-я инвестиционная ярмарка Форума АТЭС. Цель ярмарки — продемонстрировать инвестиционный климат, стратегию и возможности стран-участниц АТЭС, усилить развитие экономической интеграции в АТР, оживить экономику АТР, сформировать взвешенный взгляд на роль России в экономике АТР. Организаторами выставки являются Правительство РФ, Администрация Приморского края РФ, Администрация г. Владивостока Приморского края РФ, Фонд международного сотрудничества «Мир», Российская Инженерная Академия. Участниками выстав-

ки станут финансовые организации, организации по продвижению инвестиций, международные организации, ассоциации, объединения, компании, предприятия малого и среднего бизнеса. В рамках ярмарки пройдут конференции «Опыт стран АТЭС в создании благоприятных условий для инвестиций в малый и средний бизнес» и «Инвестиционные возможности регионов России», а также презентация инвестиционных проектов АТЭС. Каждой стране-участнице АТЭС будет предложено выбрать день и время для проведения презентаций своих инвестиционных возможностей, привлечения иностранного капитала и обсуждения проектов совместных предприятий. Язык конференции — английский.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА «АТОМНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ»

С 24 по 27 сентября в Санкт-Петербурге в рамках международного Форума «Российский промышленник» и конференции «Радиационная безопасность: радиоактивные отходы и экология» пройдет международная выставка «АТОМНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ».

Основная тематика выставки в 2002 году — демонстрация новейших разработок, техники, технологий, оборудования и приборов, материалов, средств индивидуальной и коллективной защиты, необходимых для развития атомной энергетики, ее конкурентоспособности на мировом рынке ядерной энергии, безопасного вывода из эксплуатации промышленных и энергетических ядерных реакторов и установок, утилизации и захоронения РАО И ОЯТ.

Выставка и конференция получают поддержку многих министерств и ведомств России, территориальных органов власти, зарубежных организаций.

В работе предыдущих выставок и конференций участвовали Министерство по атомной энергии Российской Федерации, Министерство топлива и энергетики Российской Федерации, USA Department of Energy, NUKEM Nuclear, Lawrence Livermore National Laboratory, Edlow International Company, Canberra, GNB, SCK-CEN, Urenco, Pribori Oy, Framatome, SUMITOMO Corp., SAI Corp., Bitt Technology, Transkem Spedition, МКЦ «Нуклид», ГНПП «Доза», НК «ЛУКОЙЛ», Атомтех, АЭХК, УЭХК, ВНИПИЭТ, Атомспецтранс, «Вента», ВО «Изотоп» (Москва), «Изотоп» (СПб), «Аспект», ВНИИМ им. Менделеева, КБСМ, ВНИПИпромтехнологии, «Интра», «Керамика-Луч», «Маяк», НИТИ им. Александрова, НИИАР, «Нерпа», «Звездочка»,

Игналинская АЭС, Курская АЭС, Ленинградская АЭС, ЛСК «Радон», МосНПО «Радон», НИКИЭТ, ОКБМ, Полимастер, завод «Тензор», АООТ «Теплоприбор», ФЭИ, украинские фирмы «Вестрон», «Дарс», «Атом Комплект Прилад», «Позитрон» и другие.

Выставка и конференция — важный рыночный инструмент для установления контактов и связей российских и зарубежных предприятий и организаций, работающих на рынке ядерных услуг, а также использующих радиоактивное сырье, материалы и ядерные технологии. Участие в работе выставки и конференции предоставит возможность для продвижения Вашего бизнеса, позволит ознакомиться с новыми разработками, получить заказы на Вашу продукцию и услуги. В работе выставки и конференции традиционно принимают участие специалисты, определяющие политические, экономические, технические пути развития атомной отрасли.

Это представители:

- ✓ федеральных, региональных и местных органов управления;
- ✓ научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро;
- ✓ научно-технических центров, связанных с проблемами атомной энергетики;
- ✓ заводов по производству оборудования для АЭС, строительству атомных ледоколов, кораблей и подводных лодок;
- ✓ конверсионных предприятий;
- ✓ ведущих фирм и компаний атомной отрасли из стран СНГ, Европы, Америки, Азии и других регионов мира;
- ✓ экономических и финансовых институтов, инвестиционных и страховых компаний.